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	[bookmark: _GoBack]Уважаемые родители! 

МДОКУ «Детский сад «Чайка» работает 5 дней в неделю с 8.30 до 19.00. Выходными днями являются суббота, воскресенье и общегосударственные праздничные дни. 

Приём детей с 8.30 до 8.50

Помните: своевременный приход и уход ребёнка – необходимое условие правильной реализации воспитательно-образовательного процесса. 

В соответствии с пунктом 12.3 СанПин 2.4.1.304 9-13  , после перенесенного заболевания, а также отсутствия более пяти дней (за исключением выходных и праздничных)  детей принимают в дошкольное учреждение только при наличии справки участкового врача-педиатра с указанием диагноза, длительности заболевания, проведенного лечения, сведений об отсутствии контакта  с инфекционными больными. 

Следовательно, ребенок может не посещать детский сад без предъявления справки не более 5 дней (без учета выходных и праздничных дней). Однако, обращаем  внимание родителей (законных представителей) воспитанников на то, что пропускать детский сад без уважительной причины крайне нежелательно. Пропуская детский сад, ребенок пропускает и образовательные занятия. 

Если Ваш ребенок страдает установленными аллергическими реакциями (продукты питания, цветочные растения, пыльца, шерсть, медикаменты, укусы насекомых и т.д.), ОБЯЗАТЕЛЬНО укажите на этот факт в беседе с нашей медицинской сестрой или воспитателем Вашей группы. 

Если в течение дня у ребенка появляются первые признаки заболевания (температура, рвота, высыпания, диарея), родители будут немедленно об этом извещены. Вы должны, как можно скорее, забрать ребенка из медицинского изолятора детского сада. 

Если заболел Ваш ребенок, то родитель обязан предупредить детский сад о том, что ребенок не будет посещать дошкольное учреждение в течение первого дня отсутствия до 10.00 часов, о своем выходе в детский сад Вы также должны сообщить накануне, чтобы поставили ребенка  на питание. 

Если Ваш ребенок заболел, и врач предлагает длительный срок не посещать детский сад, то родитель обязан написать заявление на имя руководителя ДОУ и приложить справку от врача только тогда за ребенком сохраняется место. 

Ведя ребёнка по территории детского сада, во избежание травматизма держите его за руку. 


Требования к внешнему виду и одежде детей.   

Что свидетельствует об ухоженности ребёнка:
· опрятный вид, застёгнутая на все пуговицы одежда и обувь;
· умытое лицо;        
· чистые нос, руки, подстриженные ногти;        
· подстриженные и тщательно расчёсанные волосы;        
· отсутствие налёта на зубах;        
· чистое нижнее бельё;        
· наличие носовых платков. 
Для создания комфортных условий пребывания ребёнка в ДОУ необходимо:          
1. комплекты сменного белья, пижама;        
2. два пакета для хранения чистого и использованного белья;        
Помните: Перед тем как вести ребёнка в детский сад, проверьте, соответствует ли его костюм времени года и температуре воздуха. Проследите, чтобы одежда ребёнка не была слишком велика и не сковывала его движений. В правильно подобранной одежде ребёнок свободно двигается и меньше утомляется. Завязки и застёжки должны быть расположены так, чтобы ребёнок мог самостоятельно себя обслужить. Обувь должна быть лёгкой, тёплой, точно соответствовать ноге ребёнка, легко сниматься и надеваться. Носовой платок необходим ребенку, как в помещении, так и на прогулке. Сделайте на одежде удобные карманы для его хранения. Чтобы избежать случаев травматизма, родителям необходимо проверить содержимое карманов в одежде ребёнка на наличие опасных предметов.

Категорически запрещается: Приносить в ДОУ острые, режущие, стеклянные предметы (ножницы, ножи, булавки, гвозди, проволоку, зеркала, стеклянные флаконы), а также мелкие предметы (бусинки, пуговицы и т.п.), таблетки, давать  ребёнку  в  детский сад  жевательную резинку. Приходить в детский сад родителям и лицам их заменяющим в нетрезвом состоянии, курить на территории детского сада; приводить животных.  

Помните:
   
Если   вы   привели    ребёнка     после    начала   утренней гимнастики,  пожалуйста,  разденьте  его   и   подождите  вместе  с  ним  в   приёмной   до  ближайшего   перерыва. 

Педагоги  готовы  беседовать  с  вами    о  вашем  ребёнке утром до 8.50. и вечером после 17.00. В другое время воспитатель занимается с детьми, и отвлекать его нельзя. 

Воспитатели групп не вправе выполнять просьбы родителей по лечению детей, принимать от родителей таблетки, капли, микстуры. Все процедуры по письменному назначению врача может выполнять только медицинская сестра учреждения.          

К педагогам группы независимо от их  возраста необходимо обращаться уважительно, на «ВЫ», по  имени и  отчеству.          

Спорные  и  конфликтные ситуации  разрешать в отсутствие детей.  Если вы не смогли  решить  какой – либо вопрос с педагогами группы, обратитесь к администрации ДОУ.          

В группе детям не разрешается бить и обижать друг друга; брать без  разрешения  личные вещи,  в том числе  и   принесённые из  дома игрушки других детей. 

За игрушки, книги, украшения (цепочки, кресты, серьги), принесенные из дома детский сад ответственность не несет.   

Родители вправе: 
· Принимать участие в управлении учреждением в соответствии с Уставом, в работе Родительского комитета, Родительского собрания, с правом решающего голоса; Педагогического совета с правом совещательного голоса. 
· Избирать и быть избранным в Родительский комитет ДОУ. 
· Знакомиться с образовательной программой и распорядком дня детского учреждения. С режимом дня можно познакомиться в группе, которую непосредственно посещает ребёнок. 
· Выбирать виды дополнительных услуг в ДОУ для обеспечения гармоничного развития личности ребенка. 
· Вносить предложения по улучшению работы с детьми и по организации дополнительных услуг в ДОУ. 
· Присутствовать на любых занятиях с ребенком в ДОУ (в т.ч. индивидуальных), при условии предварительной договоренности, заблаговременно поставив в известность заведующего ДОУ.
· Присутствовать на обследовании ребенка специалистами ПМПк, врачами узких специальностей при проведении углубленного медицинского осмотра, специалистами ДОУ (психологом и др.) 
· Заслушивать отчеты заведующего и других специалистов ДОУ о работе с детьми в группе. 
· Оказывать благотворительную помощь, направленную на развитие ДОУ, совершенствование педагогического процесса в группе. 
· Участвовать в ремонте групповых помещений, оснащении предметно-развивающей среды в группе, благоустройстве участков. 
· Защищать права и достоинства своего ребенка и других воспитанников ДОУ, следить за соблюдением их прав со стороны других родителей и сотрудников ДОУ.
· Знакомиться с ходом и содержанием образовательного процесса и получать систематическую информацию о развитии ребенка, его здоровье, особенностях поведения в коллективе сверстников. На получение консультативной и методической помощи по вопросам воспитания, обучения и развития ребенка.
· Принимать участие в мероприятиях детского сада. 
Родители обязаны:   
· Лично передавать и забирать ребенка у воспитателя, не передоверяя ребенка лицам, не достигшим 18 летнего возраста. В случае, если родитель доверяет другим лицам забирать ребенка из учреждения, необходимо представить нотариально заверенную доверенность с указанием лиц, имеющих право забирать ребенка. Дети таким лицам будут отдаваться только при предъявлении паспорта. 
· Взаимодействовать с учреждением по всем направлениям развития, воспитания и обучения ребенка. 
· Не приводить ребенка в ДОУ с признаками простудных или инфекционных заболеваний для предотвращения их распространения среди других воспитанников.
· Соблюдать и защищать права и достоинство своего ребенка, других воспитанников ДОУ. 
· Не допускать физического и психологического насилия, оскорбительных заявлений относительно своего ребенка, других детей, их родителей, а также сотрудников ДОУ. 
· Своевременно вносить плату за содержание ребенка в ДОУ до 20 числа текущего месяца. 
· Уважать честь и достоинства сотрудников ДОУ и воспитывать это в ребенке. 
· Нести ответственность за воспитание своего ребенка.









